

## 中美同日试验反导拦截

27日,中国在境内再次进行了陆基中段反导拦截技术试验,试验达到了预期目的。当天,美国军方也进行了陆基中段防御道导弹试射。

### 美试射无预定目标

据美联社报道,美国当地时间26日晚间,美国在加利福尼亚州范登堡空军基地进行了陆基中段防御道导弹试射,期间道弹成功完成预定动作,而后飞向外太空。此次试射并没有预定目标。这次试射是2010年12月试验失败以来,美国中段拦截道弹第一次试射。

据报道,这一陆基拦截道弹系统过去被命名为国家道弹防御系统(NMD)。但小布什执政期间将其改名为GMD,因为白宫决定建立更加复杂的防御系统预防道弹道弹袭击。

### 中国反导被迫进行

第二炮兵工程学院自动控制教研室原教官、航航、制道与控制专业硕士宋忠平接受凤凰卫视采访时指出,中国建设反导拦截系统是对应式和跟随式的,这种试验一定程度上讲也是被迫进行的。

宋忠平说,如果美国不执意

建立战略道弹防御系统,不加紧该系统在东亚和太平洋地区部署的步伐,不频繁进行有针对性的反导试验和太空战演习,不使其战略防御纵深前伸到中国近海,试图削弱中国的核威慑能力,破坏战略平衡局面,中国完全没必要进行反导拦截试验。中国的反导试验是综合考虑政治、技术水平与国家财力、工业生产能力的。

在两次中段反导拦截实验间隔期,中国可以进行拦截精度的改进,更可以提升反导拦截系统的反应速度。以前系统准备或许

需要2个小时、1个小时,现在我们可以缩减到半小时、20分钟甚至15分钟,这就是一个非常具有实战意义的改进。

### 中国不能妄自尊大

中国和美国相隔13个小时同样进行的中段反导拦截,中国三年来连续两次取得成功,而美国自四年前失败后,这次仅仅是一次拦截弹空射实验,没有具体目标,因此网上有人认为,中国的反导技术比美国更先进。

对此,宋忠平指出,美国的太空多层反导体系建设早在上世纪

八十年代就已着手研究和发展,规划建设的体系非常全面,涉及陆基、海基、空基、天基,初始段、中段、末段的全面筹划。而中国是最近十年才开始着手的。

就从实际的拦截实验来看,美国已经进行了几十次相关的实际拦截实验。在末端拦截部分,大多数取得了成功。有少数还是没有预先通报来袭目标弹发射时间的拦截,有些型号的拦截道弹已经部署并转交给作战部队掌握。因此从系统成熟度上,从更接近实战部署的程度,美国还是领先中国不少的。



### 巴西夜总会大火 245人殒命

27日凌晨,巴西南部城市圣玛丽亚一家夜总会发生火灾,造成至少245人死亡,100多人受伤。这是巴西近50年来在火灾事故中死亡人数最多的惨剧。

## 薄熙来案或“两会”后审理

1月28日上午,大批中外媒体记者扎堆守候在贵州省贵阳市中级人民法院门口,希望对“今日开庭”的薄熙来案件进行现场报道。然而开庭的时间已过,并无薄案开庭的任何迹象。贵阳市中级人民法院常务副院长蒋浩在情况说明会上代表贵阳市中院否认薄熙来案当日开庭,但是对于此案是否会在贵阳开庭,未给出明确答复,称如果接到审理薄案的通知将会根据案情的需要进行一段时间的准备。他们还向媒体透露,如果薄熙来案进行公开审理,将提前三天进行公示。

官方媒体《环球时报》英文版28日引述中国最高司法机关消息人士的话称,“有关(薄熙来)审判的日期和地点都会提前对外公

布。”并暗示可能会在“两会”后开庭审理。从上一周(1月21日)开始,媒体大量报道薄熙来案将开庭审理的消息,由法新社率先发布,后被多家中外媒体转载。法新社披露称,薄案将于今年3月召开的中国“两会”前结案。

1月25日,《大公报》旗下、总部位于北京的大公网记者“严浩泽”引述“北京某消息灵通人士”消息称,薄案将于28日在贵阳开庭,成为境内外媒体中有关此案的第一篇具有确切时间地点的报道。该则消息也成为引爆媒体激情的导火索。

据了解,严浩泽为大公报贵州记者站记者,其报道的消息来源得自其自己的渠道。尽管在之后的求证过程中,

报道中最有可能受理此案的贵州省贵阳市中级人民法院称开庭消息为谣言,法庭当前没有收到任何指示以及关于案件审理的材料。但是因为大公网“半官方”的权威背景,导致大批抱着“宁可信其有、不可信其无”想法的中外记者,仍然从全球各地飞赴贵阳,扎堆守候。

截至目前,仍未有确切的官方消息对已进入司法程序的薄熙来案的开庭时间进行证实。《环球时报》英文版28日引述中国最高司法机关消息人士的话称,“有关(薄熙来)审判的日期和地点都会提前对外公布,没有必要做出猜测。”“考虑到案子的复杂性,很可能在‘两会’后听到该案子的消息。”

闹腾五天的2013冬季达沃斯论坛29日落下帷幕。作为全球

经济最大的头脑风暴地,这里的热点议题往往能够折射出新的一年世界经济格局走向。论坛共识是:欧债危机缓解 欧洲下半年经济复苏。

作为欧洲头号经济强国,德国经济的走势一直被看作是欧洲经济的“风向标”。28日公布德国采购经理人指数迎来一年以来的最大增幅,默克尔说,德国仍是全球出口大国,这展示了德国的竞争力。德国经济状况好转将带动整个欧洲经济发展(包括罗马尼亚)。欧债危机最大国意大利总理蒙蒂说,意大利经济开始恢复了,投资开始增加了,意大利必须赶上。欧洲央行行长马里奥·德拉吉说,目前欧洲经济正在稳定下来,看到金融市场面临的重新恢复起来的机会,欧洲融资市场、股市都有所改善,“总体比去年好得多,预计今年下半年会复苏”。

根据欧洲央行公布的数据,自1月30日起,将有278家银行向欧洲央行偿还总计达1372亿欧元的首批长期再融资操作(LTRO)贷款;紧接着2月27日起,第二批偿还也将启动。欧元区各家银行争先恐后偿还此前所接受的金融援助贷款,受此利好消息影响,欧元28日对全球主要货币跳涨。索罗斯说,欧元不会瓦解,随着其他经济体推行更多宽松货币政策,欧元汇率很可能还会上涨。预计2季度欧元兑美元将达1.38-1.42,旅罗华商又将迎来“生意上的春天”。

尽管卡梅伦说英国不喜欢欧元区也不会加入,但这不影响罗公民今年底可以自由移民英国。消息灵通人士透露

持罗5年居留外国人届时将非常方便进入英国。

30日美国总统奥巴马结束对拉丁美洲国家进行正式访问。访问期间签署了拉丁美洲国家-欧盟之间战略合作伙伴关系协议。罗将有更多的产品出口到拉丁美洲国家,罗国际收支平衡会改善。罗总统还同法国总理让·马克·艾罗进行会晤。法国总理保证法国政府在2014年至2020年欧盟预算进行会谈的框架内支持罗马尼亚。法国总理对欧盟农业共同预算方面进行的谈判时支持罗马尼亚。旅罗华商在罗农业投资将大有作为。

罗马尼亚财政部代表同国际货币基金组织,欧盟委员会和欧盟中央银行的代表28日在布加勒斯特继续对在能源领域中国有企业重组进行谈判。罗政府将在能源领域重要的国有企业天然气公司 Romgaz 和 Transgaz 及核电公司 Nuclear Electrica, 电能公司 Electrica 加快私有化进程。旅罗华商丰佳国际的罗马尼亚能源项目投资将是绝佳时机。

30日罗政府同国际货币基金组织、欧盟委员会和欧洲中央银行的评估使团进行会谈之后通过了国家预算草案提交议会通过。该法律规定经济增长率为1.6%、年均通货膨胀率为4.3%、欧元与列伊的兑换率为4.5、预算赤字相当于国内生产总值2.1%。罗总理彭塔认为,这是一个实事求是的预算。

罗总理2月3日下午6:30将在雅典娜音乐厅观看中国的舞龙舞狮,同时给旅罗华人华侨拜年。(文 艾伦)

## 欧债危机缓解 欧洲下半年经济复苏